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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΚΟΘ: Ιδιαίτερο έργο ρε Μαορί 
και όργανα από τον Ωκεανία
ΜΑΟΡΙ, με επικεφαλής τον βραβευθέντα με Γκράμι, Τζε- 
ρόμ Κάβανο Πουτάμα, ο οποίος προέρχεται από τις φυ
λές Μοκάι Πατία, Μανιαπότο και Καχουγκούνου, πέραν 
της ιρλανδικής πλευράς του, θα παρουσιάσει η Κρατική 
Ορχήστρα Θεσσαλονίκης σε μια συναυλία που «δεν χά
νεται» στις 4 Απριλίου, ταξιδεύοντας το κοινό στη μακρινή 
Ωκεανία μέσα από ξεχωριστά έργα.

Ο διευθυντής της ΚΟΘ Σιμός Παπάνας έκανε λόγο 
για ένα ιδιαίτερο έργο με όργανα που «δύσκολα θα ξα
νακούσει το κοινό», αφού η Ωκεανία είναι μία έκπληξη 
όπου υπάρχει «ένας πολύ δικός μας άνθρωπος που απο
τελεί μια φυσική γέφυρα, ο Τζων Ψαθάς, πρώτης γενιάς 
Ελληνας και κορυφαίος συνθέτης της Νέας Ζηλανδίας, 
που θα βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη για τη συγκεκριμένη 
συναυλία».

Στο πρόγραμμα δεσπόζει ένα έργο του κατεξοχήν 
εκπροσώπου της μουσικής παράδοσης των Μαορί, Τζε- 
ρόμ Κάβανο Πουτάμα, τον οποίο το κοινό της πόλης θα 
έχει την ευκαιρία να απολαύσει επί σκηνής στη σύνθε
ση «Papat nuku» (Μητέρα της Γης) που έγραψε μαζί με 
την πολυτάλαντο νεαρή συνθέτρια Σαλίνα Φίσερ και θα 
το ερμηνεύσει με 19 διαφορετικά παραδοσιακά όργανα 
των Μαορί.

Στο σπήλαιο
Αλλά αυτή δεν είναι η μόνη έκπληξη, αφού το χρονολογη- 
θέν δύο εκατομμυρίων ετών σπήλαιο των Πετραλώνων θα 
φιλοξενήσει μία συναυλία στις 28 Απριλίου, σε μια συμπα
ραγωγή της ΚΟΘ και του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσ
σαλονίκης με την υποστήριξη του υπουργείου Πολιτισμού, 
στην οποία θα συμμετέχουν η σοπράνο Αφροδίτη Πστου- 
λίδου και η Πανάγιω Καραμούζη στα κρουστά. Επίσης, τε
ράστια ονόματα διεθνούς φήμης από τον χώρο της κλα
σικής μουσικής θα βρεθούν στην πόλη, και αντιστοίχως η 
ελληνική δημιουργία θα βγει εκτός συνόρων, ενώ αναμέ
νεται το δεύτερο εξάμηνο του έτους να υπάρξουν ακόμα 
μεγαλύτερες εκπλήξεις.

Από την πλευρά του, ο διευθυντής της ΚΟΘ Σίμος Πα
πάνας παρουσίασε αναλυτικά το πρόγραμμα συναυλιών 
της Ορχήστρας, τονίζοντας την υπεραξία που δίνει σε αυ
τό η συνεργασία με άλλους φορείς. «Ξεκινώντας», εξήγη
σε ο κ. Παπάνας, «από μετακλήσεις σπουδαίων καλλιτε
χνών, έχουμε δύο τεράστια ονόματα που θα είναι κοντά 
μας. Είναι ο LudovicTezier, ένας από τους μεγαλύτερους 
βαρύτονους του πλανήτη, και ο Julian Rachlin, ένας από 
τους μεγαλύτερους βιολιστές του πλανήτη».

Ο Tezier θα εμφανιστεί στο Μέγαρο Μουσικής Θεσ
σαλονίκης στις 27 Μαρτίου, στο πλαίσιο συμμετοχής της 
ΚΟΘ στο Φεστιβάλ Οδησσού - Θεσσαλονίκη 2025 και μα
ζί του θα εμφανιστεί η διακεκριμένη Γαλλίδα σοπράνο και 
σύντροφός του Cassandre Berthon, παρουσιάζοντας τον 
υπέροχο κόσμο του μπελ κάντο.

Από την άλλη, ο καλλιτέχνης Julian Rachlin στις 27 Φε
βρουάριου θα παρουσιάσει ένα συναρπαστικό κοντσέρ- 
το για βιολί του Μέντελσον, το οποίο θα ερμηνεύσει με το 
φημισμένο Στρανπβάριους βιολί του, το 1704 «Ex-Liebig».
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